

中華信義會書報部出版

我怎樣才可以得救

漢口信義書局發行

我怎樣才可以得救

(一) 沒有得救

親愛的讀者諸君：

你願意讀這本小書麼？

這本小書用一個問題標題，這個問題在這幾十頁的可能範圍以內，打算回答一下試試看。

我不知道這個問題，能不能使你有所動於中？

我們生於今日的時代，問題真是多至不可勝數，自然你也有你的問



我怎樣才可以得救

二

題，但不知這救贖的問題是否爲你許多問題中的一個。

若不是的，你不必來讀這小書，自取煩惱。

這書若提出甚麼法子，告訴你怎樣發富生財，怎樣鴻運大發，你必將這書當作枕中秘寶，仔細披閱。

現在你自然以爲這小書沒有那樣的好處。但是不要太大意了。你自然相信聖經是一本美好而真實的書，我們讀提摩太前四章八節『惟獨敬虔，凡事都有益處。』但是敬虔和救贖有最密切的關係。

無論如何，在你還沒放下這小書以前，我要告訴你一件事。耶穌有一

次說：『不可少的只有一件』（路十章四十二節）這一件人人所不可少的事，就是得救。

人的一生中——你的一生中也是如此——有許多事與耶穌一同見證這件事是眞的。你有個良心常常控告你懲責你。你每逢紀念你的亡故的父母的時候，心裏悲傷，你裏面的靈魂常常多少自覺不安，死亡是免不了的一件事，並且它的時辰和狀態都是不定的。在世界的萬事萬物中都有一種不定的，和不滿足的感覺，萬事都是虛空，失望，而且帶着刺激性的——尤其是尋求生活所需無盡止的競爭。末了，死亡的深

我怎樣才可以得救

四

坑臨到，漆黑如夜，沒有一線希望的曙光。

這一切的事給你甚麼教訓？

正如耶穌所說的：「不可少的只有一件。」

朋友們！你的靈魂比全世界還貴重些，這是耶穌說的。（太十六章廿六節）
這靈魂得救的大事，你竟委心任運毫不關心。你的房子所值無幾，你尙且急急保險，你怎可將你貴重的靈魂得救之事付之僥倖！
蒙蔽了你的眼，敗壞了你的心的勢力是何等兇惡！

你還不趕緊振起精神，再三審思麼？

恐怕你和那些以爲自己靈魂得救之事，儘可付之不聞不問的人一樣，或至少也是隨衆進退的一位。你說你未曾冷淡。曾學過基督徒要學，知道許多純正的教義。你已與教會聯絡，上帝純潔的道你已領受了。也常應用賜恩之具，就是上帝的聖禮。也會盡力捐助本地的教會，對於教會普通的工作多所幫助。你沾沾自喜，以爲你十足的盡了你應盡的義務。

實在你去完全還遠得很！

沒有得救

五

我怎樣才可以得救

六

你信你自己是一個大罪人，正如旁人一樣，你若要得救，就必須藉着恩典。到你大限臨頭，你必覺得這恩典與你有關，並且為你的幫助。

你不會自稱為一個特別的基督徒。也不像一個假冒為善的人，和法利賽人，自詡與主特別親近，其實他們比旁人不見得有甚麼好處。在這事上你很有覺悟。

你的心裏充滿這些思想麼？若然這『我當作甚麼才可以得救』的問題與你相距雖遠之又遠，你却以為能如是也就多了。

你打算無論如何不看完這本小書麼？我請你務必看完，並要專心致

志的看。

這書或者與你現下所處的境遇，息息相關，可以激發你的心。

你對於這問題，怎樣毫不感到甚麼，因而生出不安的心呢？或者你是如此，你用些法子，消滅了由此問題而起的激動，以得到幾分的平安為滿足——比你現在所享受的更好更大的平安，你却不存希望。

朋友，若是在你建築平安的根基上，你需要嚴格的考慮一番，又將怎樣呢？若是你的平安是建立在沙土上而不是在磐石上，又將怎樣呢？（末七章廿四至廿七節）你若在那沒有預備燈油的五個愚拙童女中，或如在

我怎樣才可以得救

八

婚姻筵席上不穿禮服的，又將怎樣呢？

凡自己欺哄自己的人有禍了。但在救贖的重要問題上欺哄自己，爲禍更烈。

這樣你當重新考慮這個問題，因爲這問題是關乎你生命的，就是你在世上的生命和來世的命運的問題。

獻上你自己在無所不能察看人心的上帝面前，並問問你自己：「我是一個活信徒呢？抑或是有名無實毫無生氣的死信徒呢？」那撒狄教會的使者要對我說：「你接着名是活的，其實是死的。」（啓三章一節）我信

道是不務實際，徒有其表麼？我在葡萄樹上是活枝子呢？還是死枝子呢？（約十五章）我是將信將疑，不冷不熱，以致上帝要把我從他口中吐出去麼？（啟三章十六節）

人生在世有許多重大的問題。但是，親愛的讀者諸君！這些問題更是重要，因為諸如此類都是關乎永生和永死的。大凡研究過信義宗教義的，都相信這是眞的。

或者你們在讀這幾頁的人，已經有了特別的經驗，關乎你自己或者

有十分特殊的思想，與以上所說完全不同。你靈魂得救的問題，不能與你沒有關係，因為這個問題與你有極密切的關係，你該常常思想，尤其是在你聽上帝的道，或你遇見特別經驗的時候。

你覺得並且知道你和你的上帝之間，沒有發生正當的關係。你不敢自稱爲上帝的兒女。你有一個模糊的希望，就是這種關係日後——在你去世以前——必自然歸於正當。你盼望那良善的主，屆時設法拯救你，雖然你不知道他要用怎樣的方法。

你斟酌你的情形，以爲不如將這問題暫行擱置，以待將來。

人若相信自己已蒙救贖那是最好不過的事，然而看你的情形，在你的光景還以爲不如捱到更好的時機！

你覺得有許多的阻攔——每日的工作，就是每日免不了的勞碌。你的職業，你的朋友，你的親戚，——果然不錯，你爲你靈魂得救的事，除了阻攏以外，沒有看見別的甚麼。

你想你正如平常人一樣的好，無須乎惕勵自己，你知道許多體面良善的人——他們到教會作禮拜，又稱爲基督徒。你正如他們一樣。關於他們深深的顧念怎樣得救的話，很少聽見。你所聽見的，似乎他們很多

顧念怎樣得美好的汽車，高大的房子，時樣的衣服，不多思想關乎得救的事。

你以為他們那些又體面又良善的人，必不能沈淪。那種思想是可怕的。

你有時參預葬禮。你會大概聽些說死者得救的話。你或者認識他，但不清楚他的心會為靈魂得救的問題發生過不安。只是料想這些事於最後幾分鐘必在牧師面前解決了。

因此你仍然盼望無論怎樣也必能得着好結果。凡你確知為犯罪的

事，你總是不作。你相信主是有憐恤的，因此終究有好結果可得。
你的心裏既被這樣的思想充塞了，怎能得人的幫助呢？——你實在
需要幫助，這是你必要明白的。

但怎樣呢？

你推想主必幫助你，你又想他的神能會憑空叫你得救。

你知道上帝若要救你，他必先要你應允他向你作一件事麼？

他必要你應允他，取消你的昏迷和冷淡，因這是你的大不幸，這是叫
你在猜疑不定的狀態之中過日，也是你與上帝沒有活交往的明證。

你既有了這漠不關心的態度，上帝就不能爲你作甚麼——絕對不能作甚麼。你這昏迷粗率的心，對於上帝確是一個障礙物。

這裏有個救法，就是對於『我當作甚麼才可以得救？』的問題須虛心誠意的下一番思索。

你既日夜受良心的譴責，煩惱不安，就總不能得着快樂。

你自己不能完全拋開這些不安的思念，也不能全不關心你靈魂得救的事。你也不能設法勝過一切的阻礙，得到與上帝活潑的交往。

你可憐的靈魂，傾向世俗與上帝分離了。這靈魂應當與上帝和好，如

同一個小孩靠在他父親的懷裏一樣。

投到天父懷裏的門，爲你大開了，是耶穌爲你開的。然而你若不說：『無論怎樣——現在我要——我必要——得救，』就不能進那門。

還有旁的靈魂，憧憧往來於我們中間。這些靈魂深深的顧念，努力，渴望着與這問題掙扎就是『我當作甚麼才可以得救？』以下一篇是專爲那些靈魂寫的。

(二) 醒悟後

你們凡深深的顧念你靈魂得救之事的人，就必曉得有些彰明較著的事排在你的面前，給你顯明了。你理當爲着你所遇見的事歡喜感謝，論到你理當歡喜感謝的事；你或以爲很希奇——因爲你背着那麼多的罪和不安的擔子。然而事實已是如此。

有兩人在一個屋裏睡着的時候，那屋子着了火，一個人一驚而醒，看見危險，找了一個出路。那一個人正在黑甜鄉，好夢正濃——睡在死亡口中。你看那頭一個人雖是吃驚不少，他豈不該歡喜感謝麼？

如今你就是那驚醒了的人。還有許多你的同胞們——恐怕也有你最近最親的人——尚在睡夢中，不知道顧念自己靈魂得救的事，但是你已經醒悟了，看清了一切。你實在比他們有福多了。

我說過有些事給你顯明了——最重要的事，給你顯明了。

驚醒了的靈魂哪，你遇見了上帝！這不是一件最重要的事麼？

你從此不單研究那關乎上帝和宗教的『死的』學理與問題了。上帝已實在成爲你的上帝了。並且上帝的旨意你也再不看得太輕了。他的旨意有能力管轄你。你應當揣摩上帝的旨意，比往日更加鄭重。

我怎樣才可以得救

十八

上帝在你良心裏，遇見了你。你的良心用新力量與你說話。你努力到審判席前，聽它控告你的罪狀。這些控告，是多而且厲害的。

你站在你良心的審判席前的時候，你覺得上帝在那裏。你無論在那裏，覺得似乎有那全聖全知的眼光，注視着你。你的工作很忙，你的心被一個忙字佔據了。忙的生活包圍了你，然而你或者不介意這些，以這爲煩惱。但是作完了白天的工作，到了夜深人靜的時候，你必聽見良心的聲音，或者控告你白天所犯的罪孽。上帝的聖眼再注視到你身上——在這聖眼愛護之下，你必安睡如同嬰孩在母親懷裏一樣，——這看你

的眼，就是審判者的眼。

驚醒了的靈魂哪，你實在遇見了你的上帝！

現在你有一個上帝存在的活證據，上帝與你交往，你也應當與上帝交往。

你看見往日所沒有看過的事。你對你自己和你的生命有了一個新看法——你的思想、言語、事業，亦是如此。對於你四圍的人和他們的生活，也有一種新觀察。你對於上帝的道和道之所教有了新的態度。你現

在覺得學問是不夠用的。新生命是不可少的。

你如今有新經驗了。往日你間或遇到不平安的時候，你總是想法子自寬自解。你自己以為不比旁人更壞——你信上帝和他的道——你讀聖經——你不缺禮拜，也常領聖餐。你有極好的盼望——你雖不完全，上帝必憐憫你。沒有人能盼望到完全地步。

你用這樣的思~~想~~來消滅你不安的情緒。

但如今這些思想再不給你以安慰了，這些思想已失去了作用。

你已學過罪能叫你在上帝面前作虧負他的人，但是你未曾覺得你

現在的罪戾纍纍，有如重負。

你已學過人性是惡的，又是卑賤的，這個意思你自以爲很能了解。但因你自己已爲罪所腐蝕，罔知憂慮，今則愧怍愈益加甚了。

你想你已知道聖潔公義的上帝必要懲罰罪人。但你對於這公義的上帝和他的刑罰必落到你身上的事，却不多畏懼。如你的情緒中含有這畏懼的成分，確將成爲堅強不摧的要素。

不但你覺得你的意念，你的志向，你的希望大大改變了。

你還有一個新的欲望，要讀經聽道，也常守禮拜和其他奮興的聚會。

你往日喜歡與親朋好友宴樂游玩，消磨光陰，如今你卻喜歡靜寂，爲的是要注意那關乎靈性的事。

還有一件事，你已開始禱告了。

或者你會取某種方式禱告過，或讀過本子上的禱告文。但不過是習慣使然，至於你有特別的事告訴上帝是很少的——除了你爲肉身的需要有所求，或是憂愁的時候。

如今你全然改變了。

驚醒的靈魂哪，在你裏面實在有了一個大大的變化！

這麼大的改變從那裏來的呢？

你或者能說，你怎樣成爲一個端莊穩重的人。這或者從聽道而來，或者從讀經而來，也或者因爲疾病，憂愁，災難而來。或者這改變是按步就班由漸而來的。這警醒和與它一同來的憂慮，以及爲你靈魂幸福的思索，或得之你從小時的家庭，或得之你的學校，或得之你預備受堅振禮的時候。

無論怎樣，那都沒有甚麼關係。要緊的是你現在深深的顧念你靈魂

得救的事。

我再問你，這些攬擾的思慮是從那裏來的？叫你煩惱的是誰？你可以仔細一思。

我要明明的告訴你，這出自是上帝的聖靈的引領，你明白麼？

我不問你信不信這個，因為你在第三段信經內學過了聖靈的宣召，開導等等道理。

但你現今明白聖靈正在向你所作的事麼？

你爲你靈魂的憂愁和思慮，是一個禮物，因此你應當感謝聖靈的開

導。你或者覺得你痛苦不安的情形，無可謝的理由，但是不然，你有許多比你覺得應當感謝的事。

我已說過，你遇見上帝了。但他若不先到你這裏，你總不能得到他那裏。

你當還記得亞當在伊甸園裏墮落和他頭一次遇見上帝的故事。那是上帝先找他。無論何時，一個罪人遇見上帝的時候，常常重演這故事。

你的憂愁思慮，是從聖靈來的禮物，這個觀念你不要忽略過去了。根

據這真理，你問你自己：聖靈爲何使你的靈魂煩惱？你可以想想罷！他不是在你的靈魂裏，觸動了煩惱、不安、恐怖、痛苦的感覺，使你一生兢兢業業，結果難道是叫你迴避他永作迷失的人麼？

你會領教過聖靈是那樣的麼？這是他接待罪人的法子麼？——又是接待你的法子麼？

不，聖靈就是耶穌的靈，他以耶穌的心爲心。

耶穌親自說過；他來不是要毀滅，乃是要拯救，他的聖靈也是這樣。如今聖靈來到你身上了——爲甚麼目的呢？是分崩衝突，毀壞你的

可憐靈魂麼？斷不是的。實在有個分崩衝突，毀壞人們靈魂的靈，但是這個靈我們不稱爲善靈，也不稱爲聖靈。

「救人！」你聽見麼？上帝的靈爲要救你才到你這裏來的。

如今我好像聽有些讀者說這樣的話：

是的！我知道聖靈想法子救罪人們，但是聖靈未必救我，因爲我怕我干犯聖靈了——就是我已犯了聖經上所說不可赦免的罪，因爲這罪是無有赦免的，所以我逆料上帝的聖靈不能幫助我。

爲這思想所纏繞的人，不只你一個人，許許多多醒悟了的靈魂，皆因這恐怖而煩惱過的。

我們現在不必討論這困難的問題，（就是抵抗聖靈的事，）這問題的討論，在你不是很重要的。

你要十分認明，你不能犯那不可赦免的罪，打消你所說的話。上帝的聖靈要試行救拔，你若犯了那不可赦免的罪，聖靈必已棄絕你，讓你自便。那末，你現在萬不能有這煩惱渴望的靈魂。

聖經所記抵抗聖靈的罪，或是不能赦免的罪，等等的章節，在你不必

多多置念，也不用理他。

但是有許多旁的聖經章節，你必須聚精會神的思想。有些章節，請你注意。姑拿保羅所說最扼要的話，提撕你。聖保羅說：『那在你們心裏動了善工的，必要成全這善工，直到耶穌基督的日子，這是我所深信的。』

(腓一章六節) 這意思就是你應當接受聖靈和他在你心裏動了的善工。聖靈所存的目的，和他所要成全的工，就是你寶貴的靈魂在今生和來生的拯救。

(三) 孤立無助

我們更要注意「那條路」就是上帝引領你使你得救的路。
「得救」這一句話是甚麼意思？你認那句話有甚麼意思呢？

有些人相信「得救」是人死後到天堂的意思。但我們看腓立比禁卒問這問題的時候，他的心裏所有意的念不一定是這樣。（徒十六章三十節）即使他的意念或未必就是這樣，但如果你是得救了的，必是在世時就得了救。要知你離世時進入天堂是自然的結果，這是你要知道的。得救——就是與上帝交往如同他的兒女。你的一切罪孽都得赦免。

——與上帝和好——得了力量克勝那惡者——這就是得救。

這些事，上帝的靈要幫助你成功。

他領你要走的路，是真理的路。

我們人類所傾向的是虛妄詭詐的路，「人心比萬物都詭詐，壞到極處，誰能識透呢？」（耶十七章九節）

這樣的心也就是你的心。但上帝的靈是真理的靈，（約十四章十七節）

他被差遣到世上來，要引導我們，明白一切的真理。（約十六章十三節）

我們罪人得救的路，就是領我們知道真理的路。你當還記得聖經上

我怎樣才可以得救

三十二

說：『上帝願意萬人得救，明白真理。』（提前二章四節）可見『得救』和『明白真理』是密切相聯的。

如今有兩個大真理，上帝的靈使你知道。

第一關乎你自己的真理。

第二關乎耶穌的真理。

或換一句說，你應當明白那關乎罪和恩典的真理。

關乎你自己的真理是甚麼？

是的，你說，關乎我自己的眞理，不外我是一個大罪人，現在我認清了。你現在發見你已犯了許多罪孽，又覺得罪的擔子。但是你深知律法麼？

『是一個罪人』是甚麼意思呢？

不但有作成的惡，還有生來的惡，這就是『一個罪人』的實在意思。罪如同一棵樹，有根，有幹，有枝。各樣有罪的作爲，是枝子，但一切的枝子是從根而來的。知道它的根和性的，也就知道關乎個人自己的眞理了。

你和一切亞當的兒女，都生活在這『根』所發的樹蔭之下，這根有甚麼性質呢？

我們述說這『根』的性質，很不好聽。牠的名字是自私，利己，驕傲——抵抗上帝，照樣，我們的本性，也是恨惡上帝和他旨意的。

我們不喜歡將這些關乎自己的真理，環列在我們面前。但是聖經是我們的威權，例如羅馬七章十八節說：我也知道在我裏頭，就是我肉體之中，沒有良善，因為立志爲善是由得我，只是行出來由不得我。約翰三章六節說：從肉身生的，就是肉身，從聖靈生的，就是聖靈；迦五章十七節：

因為情欲和聖靈相爭，聖靈和情欲相爭這兩個是彼此相敵，使你們不能作所願意作的。

你該知道，那些被上帝的靈所引導，十分明白他們自己的罪的人，對於這些真理說是的，阿們。

但是這些真理，在我們的時代，在許多人的耳朵裏格格不入——在許多開明的「有道理」的人當中，也是這樣[1]

請你自己省察一下，你喜歡聖經告訴你有一種愛罪孽，恨上帝的天性麼？

我怎樣才可以得救

三十六

這就是那『根』。

我們注意這麼兩種事實：罪使你作上帝的債戶，並且罪在你心裏是一種能力。

一個『醒悟』了的靈魂，必首先知道在上帝面前罪就是債，因此覺得煩惱不堪。

更有一種的醒悟，就是罪人看出罪的敗壞，惴惴不寧，因此想法逃脫其結果。

猶大賣了他的主以後，所經驗的就是這一種的醒悟，但和我們這裏

所論的無關係。

你必與大衛一樣說：『我向你犯罪惟獨得罪了你，』（詩五十一篇四節）你在上帝面前，覺得你的罪辜。你必事奉上帝愛他過於一切。他已用各樣的法子，賜恩愛於你。你却對他忘恩負義，並且抵抗他。他有許多理由，對你發怒。你應當承認在上帝和你中間，必須要算一筆帳。

但你怎樣思量與上帝和好，庶你可以平安快樂自足呢？

這實在是個最重要的問題。

自然你已學過得救是藉着恩典，因耶穌的功勞，並且你相信，這是真

的。

然而你也知道上帝將這恩典，只給那謙卑虛心的人，——那些悔改
信仰耶穌的人。

現今你努力要成爲謙卑，痛悔，相信的靈魂，——就是一個配受那樣
恩典的靈魂。

那不是對麼？

但你沒有成功，你的忍耐未曾深造。你的悔改未曾懇切。你的禱告未
曾熱烈。你克服惡念，沒有力量，也沒有果斷。你的信仰還沒到家。這是你

的經驗。

你以為克服了的惡念和欲望，捲土重來，其力加劇。你要禱告，或默想聖經的時候，冷淡無味的念頭隨之而生。

你希冀漸漸更新，能以持定上帝的恩典，其實漸趨惡化，甚至沒有盼望。

朋友，請聽！我們現在所要知道的就是：罪乃一個權力。我們已經說過的「根」如今顯露出來了——這根是潛伏在天性底下的。如今顯露出來了，你可看得到，這根何等深遠的長着，何等堅固的埋着。

我怎樣才可以得救

四十

你是那麼頑頑，——沒有力量抵抗罪的權勢——這樣的情形，你卻懵然不以爲意。

上帝的聖靈引導你知道並信服真理，你當深深的想念，反躬自問：『我這犯罪作惡孤立無助的罪人，當作甚麼才可以得救呢？』上帝恐怕無法接納我這樣的人！

你不可幻想，以爲聖靈可以代替你在這孤立無助的境地負責，這只是你個人昏迷的見識。

若是一個醒悟的靈魂，立刻能以明白領會上帝拯救的道，無須有你那樣慘苦的經驗。但你知道聖經上說：『然而屬血氣的人，不領會上帝聖靈的事，反倒以爲愚拙，並且不能知道，因爲這些事，惟有屬靈的人才能看透。』（哥前二章十四節）在這屬靈的事上寡見少識，是我們所說的那『根』作祟。

因此我們應當通過那經驗的學校，——就是認識你現在所處的境地。

你熟習這個聖經章節，藉着律法可以知罪，（羅三章二十節）但是知罪

我怎樣才可以得救

四十二

不單是從聽讀律法而來的。若然，那一切學過基督徒要學的人，皆必知罪了。

不然，「知罪」是藉着熱誠的努力，遵守律法而來的。

我說熱誠的努力，我的意思並不是免除某種大罪和惡習，例如咒罵醉酒，謊言，褻瀆主日，等等的事。在這些事上你或者已經禁戒不作。

許多人已經認識那些惡習的罪，就將那些惡習克服了。

但那些人若沒有甚麼改變，就是上帝的律法，還沒有叫他們認識他們爲完全無助的罪人。

反是，若他們自以爲善良足式，謚行可欽，好像我們以前提過的那些人一樣。這樣他已變成法利賽人了。耶穌關於這等人所說的話是你知道的。

若是律法使你眞個知罪，律法必深入我們所說的「根」，律法必給你顯示你最深處屬肉體的自我。

你屬肉體的傾向，是自私的，並且與上帝爲仇。你是全然顧念自己。你的「我」，寶貝的「我」，是你思想的中心點。你的「我」在你心裏佔據了上需要坐的寶座。

我怎樣才可以得救

四十四

但你還沒體察出來。

所以必須有上帝的聖靈和上帝聖律法，——真理的光，——進入你心，給你顯出那赤裸裸的邪惡的『我』。這樣，你覺得你的心滿有罪孽，滿有邪惡。——因那情形，你已離開了上帝。你要嘗試將一些邪惡除掉。你要將你的心變爲更潔更聖的地方，這還是無望的努力，因爲你該知道上帝決不帶着他的恩典，進入你那樣有罪的心裏。

但是你的努力有何結果呢？祇有將你心裏的邪惡更加彰顯罷了。

「律法原是叫人知罪」——這個眞理是在世上一切的書中學不到

的。惟有在生命的學校——經驗的學校才能學得到。這就是你現在所處的境地，並且上帝的聖靈是你的導師。

還有一處聖經章節，請你注意：「凡有血氣的沒有一個因行律法，能在上帝面前稱義。」（羅三章二十節）

你勢必要說，我不期望行律法得稱義。我信我只靠着耶穌基督的功勞得救。

你確實知道這是 you 所信的麼？

我怎樣才可以得救

四十六

那末你努力要成就的是甚麼？你要因你的罪經驗更深的痛悔，更大的憂愁，在你愛上帝的心裏要有個更堅固的信心，更高貴的誠實，和更多的力量，勝過罪孽。

你相信當你成就這些事的時候，上帝要接納你。

但你不覺得這仍是「律法」的工作麼？——你沒有期望這些行為能以救你。但這是幫助你預備配受上帝的恩典，——就是救你的恩典。

朋友們，你們應當再讀羅馬三章二十節和其他同樣的章節。

你知道，你平常想要作的是甚麼？嗎？你會實在努力要與上帝和好——

——你信這事耶穌已經成全了，並且完滿的成全了。

你會試試在耶穌所成全的事上，增加一些你自己的甚麼，——就是你想將你自己的功勞，在放那贖罪的天秤上，加點分量。

因為你的心裏，所有的罪和一切的邪惡，你覺得上帝會要向你發怒。所以你想必須要轉移上帝對你的態度，這樣他可以向你施行恩眷。這是要與上帝和好的法子。

但是你說：我爲我的罪惡痛悔悲哀不是分所應爾麼？我不應當盡力禱告，抵抗那在我裏面的邪惡麼？

是的，那是應當的，但是聽呀！上帝對你的態度，並不因爲你的努力而改變。上帝對你的態度，只是一次藉着耶穌和他的救贖定規了的。

你察覺你有罪的情形，和你改善的努力，要改變你對於你自己的思想，因此也改變你對於上帝的思想。但是上帝從沒有叫你因你的努力可以改變你自己的惡性的意思，也不因這緣故，便對你多加恩眷。

上帝的律法，深入了你的心裏，顯示你實在的情形，却沒有能力改變你的惡性。單只像一個光，顯出裏面的魑魅魍魎來。誰也知道光在污穢不潔的屋裏，不能掃出屋裏的污穢。

我請你們讀羅馬七章七至九節，或全章，但特別要讀這幾節：『這樣我們可說甚麼呢？律法是罪麼？斷乎不是，只是非因律法，我就不知何爲罪，非律法說：「你不可起貪心，我就不知何爲貪心，然而罪趁着機會，就藉着誠命，叫諸般的貪心，在我裏頭發動，因爲在律法以外，罪是死的。我從前在律法以外，是活着的，但是誠命來到，罪又活了，我就死了。』求上帝的聖靈，使你明瞭這些章節的意思。請看聖保羅說律法對他作了甚麼，請注意第九節裏的『我』字，『我就死了。』這就是我們早已說過的，『我』這個『我』在凡得救的人裏面，藉着律法必要死，你的『我』也當這

樣。

從我們所說的事上，可以看見真理的聖靈藉着真理的光，使你知道關乎你自己的事的結果。其結果就是你看你自己是一個無助——孤立無助——的罪人。人被罪緊緊束住，就成爲毫無力量的罪人。一個努力要減輕自己良心的控告，尋求平安和力量，却沒找着的人這樣的人，他的情形必要漸漸惡化了。

這樣的罪人，心裏必萬分誠懇的發這問題：『我當作甚麼才可以得

救？

這不光是一個問題，也是一個求助的呼聲。

(四)得救了

你當作甚麼？主現在差遣他的靈和他的光，使我們殷勤的多讀一些關於那問題的事。

容我提醒你一件舊約上所有的事，以色列民到了紅海，陷在進退兩難之中。前頭是紅海，後頭是追兵。他們到這步田地，愕然相向說：『我們

我怎樣才可以得救

五十二

當作甚麼？

耶和華藉着摩西回答說：『耶和華必爲你們爭戰，你們只管靜默不要作聲。』（出十四章十四節）

這就是你們必須先要聽的答覆。

『默默的站着』在上帝面前。『我的救恩是從他而來。』（詩篇三二篇一節）我們已經說了，上帝的靈必要告訴你兩個眞理：一個是關乎你自己
的眞理，一個是關乎耶穌的眞理。

關乎耶穌的眞理是救你的，你現在信服關乎你自己的眞理決不能

救你。你常常覺得只有耶穌和他的救贖能救你。

但是你非變成『靜默』——在真理的靈面前，十分靜默，就不能完全體認這真理。那關乎你自己的真理，是從你奮鬥努力得來的。然而關乎耶穌的真理，你只要斷然丟棄你的努力，安安靜靜的順從主，這樣他可以與你同在。

你軟弱待死，毫無力量的時候，伏在他的腳前說：主啊，收納我如同你的兒女——收納我這不善不虔的人——不然，我就要迷失！¹這樣那關乎耶穌的真理必臨到你身上。

然後你覺得他救贖的愛，是遠超過你所想的了。你必蒙允許投入這愛的懷裏——得救了。

關於耶穌的真理是甚麼？你不是已經領教過嗎？一千九百年以前，耶穌藉着他的救贖，在上帝面前還清了你的債。這就是那真理。

『上帝在基督裏叫世人與自己和好，不將他們的過犯歸到他們身上。』（哥後五章十九節）

你聽着麼？

耶穌在你和你的上帝中間造成了和局，你的過犯再不控告你。你的過犯歸與耶穌了。連你的惡性藉着他也被贖了。

現今這救贖的使命，在這世界傳開了。各處的罪人們，被召而來與上帝和好，（哥後五章二十節）邪惡和無助的罪人，只有一條路可走，就是接受這救贖。這是那被律法定了死罪的人，可以在律法上稱義的不二法門。赦免即在眼前，——他接受了。

被罪捆綁困苦的靈魂啊，你在上帝的律法上，讀過了你死刑的宣告，但是你的特赦文書已在上帝手裏了。這是耶穌放在那裏的。請去領受

我怎樣才可以得救

五十六

罷！

耶穌的福音，從你幼年時代以來，何等親切的與你結合！

在你領洗的時候，它已來到你身上了。那時將你放在天父的懷裏，如同他的兒女一樣。它許可你自由，出入天父的家，一生一世享受那屬乎上帝兒女的特權。

耶穌的福音籠罩了你，如同你呼吸的空氣一樣。它光照你生命的路上，正如愉快的春天底日光，從清虛府照亮你一樣。它的聲音從你初聽

以來，如同牧人的呼聲一樣。這福音願意你的靈充滿平安，你的心充滿智慧，你的生命充滿力量。它要洗滌你的快樂，輕減你的憂愁，使你百福駢臻——作旁人福樂之源。

但這福音原不是時常給你作這事的，你沒有接受福音，悠然自得如同你呼吸的空氣一樣。你對於這福音未曾開你的心門，如同你開窗戶放進太陽一樣。這福音有引導的聲音，和懇求的聲音，振動了你的耳鼓，只是你沒有常常注意。

因此你的悔恨那末熱切，使你看出來你的損失是何等多。上帝兒子

的名分，平安，能力和快樂盡皆失掉了！你那寶貴的生命也在罪的服役中消磨了。尤其是以惡報天父，救主，聖靈的愛和眷顧。以惡，只以惡報神的愛，這是何等可悲呀！

這如何是好呢？如今這耶穌的福音真理還如從前一樣奇妙，一樣新異。今日任你恣意尋求，十全無缺也，如往日一樣。

今日上帝真理的靈，用這福音，改變你成爲得贖的罪人，他必叫你想起你的洗禮，指示你所立的約，在天父一方面依然存在，堅如山嶽，就是

你或者記得你小時所看見的。（賽五十四章十節）你知道你小孩時所有的山現今還在。

上帝的聖靈必要引導你，從你自己無望的愁雲中出來，進入那福音的光風霽月之中，這樣，那恩典的光線，從耶穌——就是你救主那裏出來的，使你冷淡和黑暗的心變爲火熱，變爲明亮。耶穌的愛，藉着聖靈進入你的心坎以前，你的冷淡自私的情懷，總沒有發出真實的愛來。

上帝的靈必引導你到聖經所記恩榮應許的寶庫，並要幫助你找着那裏所有的財寶，這財寶任你自由取拾，如同你吸呼的空氣，晒曝的日

光一樣。

你不要在聖靈面前『靜默』使你可聽受他在福音裏告訴你的話麼？
容我指示你一些應許，就是你應該得的：耶三十一章三十一至四十
三節；馬太十一章二十八節；約六章三十七節；希四章十四至十六節。

上帝是應當稱頌的，聖經裏充滿了應許。

你說，是的，我知道這些應許是在聖經裏。惟願我能相信那些應許都
能應驗在我身上。但是我還沒有我當有的信仰。若沒有信仰，就不能叫
上帝喜悅。沒有信仰，沒有人能得救。

容我們忖度一下。

關於信仰有些希奇的事。日常生活上，我們慣有的信仰——我們誠然可以說，我們是因信生活。

例如；有人請你吃一頓頂好的飯食，並且由你盡量的吃。但是那飲食設或有毒怎樣呢？因為這不是你自己預備的。

你坐火車的時候，在黑夜裏經過許多危險的地方，但是你還是平平安安的睡在你的床位上。

你有病，請醫生看，必須要行手術，你臥在開刀床上，嗅了蒙藥的時候，

我怎樣才可以得救

六十二

醫生實行割治，設或醫生的手，動錯一點，你的性命就因此不保。對於這此事你怎能處之坦然呢？因爲你有信心，就是信那預備飯的厨子，信那火車的司機，信那外科醫生。

在這樣的信心上，你不也曾多多思想麼？你所想的是你飲食的需要，旅行的方向，你的病痛和就醫可得的裨益。

你恰恰缺少這信心，你不可專注那些事，你當努力的是要信心誠篤，你當信仰的是耶穌，此外再沒有別的。

信仰即是信賴。在耶穌裏，信賴上帝的恩典。但是你要在那裏得這信賴和信任呢？你要在你自己黑暗多疑的心裏尋求麼？不能，你莫想從枯井裏取出水來。

朋友，耶穌的福音必給你這信仰和信賴，保羅說：『可見信道是從聽道而來的。』（羅十章十七節）

你們對於福音應當聽而又讀，讀而又聽。應當集中你的思想心意，歸向這福音。撤去你裏面的自我。不要讓你的心和心內所存的，仍舊爲你思想的中心點。撤去你裏面的自我，讓耶穌爲你思想的大中心點。應當

常有耶穌的思念——各各他的思念——復活節的思念。你一切的平安，和一切的能力，是從你的大祭司就是擔當了你們罪孽，爲你受死，使你與上帝和好的羔羊而來的。

看哪，上帝的羔羊（約一章二十九節）你若深深的了解福音的眞理，必在你的心靈裏生出信仰和信賴，平安和快樂。應當紀念上帝的靈引導你進入眞理，就是藉着耶穌的救贖，進入至聖所，那裏的幔子是裂開的，因此你這個得赦的罪人，可以進入並站在上帝的殿裏——得救是本乎恩。（第二章五節）

是的，得救是本乎恩！

這是凡在地上的—切上帝兒女，所一致承認的。沒有一個人知道別的救贖的方法。這一致承認的聲音，在天堂裏也有回響，在那裏凡得救的人常常站在上帝和羔羊的寶座前。蒙帶他們到那裏的，原是恩典。因此他們必永遠歌頌這恩典。

恩典——在基督耶穌裏不取報償的恩典，——也必救你。
這恩典又高又長又深又寬夠你的用，使你得救。

得

了

六十五

我怎樣才可以得救

六十六

這恩典除去你一切的過犯使你得赦免。這恩典帶着上帝的愛，進入你的心，改造你成爲新人，使你能約束你自私的心。你知道愛上帝，但是你愛上帝的心，是先從上帝得來的。（約一書四章十九節）這恩典要在你心裏和嘴唇上發出謳歌，因此你要歡喜跳躍，因爲這救恩是完全無缺不用付代價的。

在格挖利山上基督的十字架底下，你的靈魂必要經驗這恩典的能力。那是恩典的本源，從那裏要流出恩典和幸福的泉水來。

在耶穌的十字架底下坐着，從你的『解釋』中想出這問題，自問道：

「耶穌爲何受了這一切的苦？」回答說：因爲我們的罪孽要救贖我們——請默想這事。他的十字架對於我們是無所不說呀！它告訴我們上帝在律法裏，顯示我們他誠實聖潔的旨意和我們自己的墜落，以及孤立無助。又告訴我們罪孽的敗壞，如此可怕的敗壞，除了在格挖利山上，耶穌受苦之日所成就的，不能恢復事物的原狀。

惟有上帝所愛的聖子，具有清潔無瑕的人性的聖子，忍受了極端的痛苦，撤去了罪孽在上帝和我們中間所立的障礙物。

你若想要看明白你的罪過和墮落，就讓那救贖者，從他格挖利山上

的十字架，給你說明。

但如今一切都藉着那替你受苦的救主成全了。你的過犯都卸給他身上了——你得解放了！

這是律法所定的罪名，和刑罰，使他在那被咒詛的木頭上受苦，你當記得他在這律法權威之下，他的靈魂被可怕的黑暗包圍着，並且他的天父離開了他。

耶穌喊着說：『我的上帝，我的上帝，你爲甚麼丟棄我？』這在人類歷史上是多麼淒涼一個時候呀！

因爲這個緣故，來到十字架跟前，坐在那替你受苦的救主旁邊的時候，那律法所定的罪名，和刑罰，必不臨到你身上。

只是愛，就是赦免憐恤的愛，要與你常在。

當他所愛的兒子，擔當你的罪辜時，離開他兒子的天父，必要給你這犯罪的人，寬寬地展開他恩愛的膀臂，只要你來到十字架跟前，他必擁抱你在他慈父的懷裏，如同他的兒女——你們得救是本乎恩！

你已得救了！

留在基督的十字架底下。你在今生得救，到你死時，也必得救！

得 救 了

六十九

我怎樣才可以得救

手中無有何物拿；

赤身求主賜我衣

污穢飛到清泉上：

我只抱着十字架；

軟弱求主手扶起；

求主洗我免死亡！

七十

我怎樣才可以得救終



信義報

編輯部湖
北漢口裕
華報社內

本報志在宣傳德化，普及推廣，絕非牟利性質，對於勸導指迷、與改善人生、尤多致意。每禮拜一出，全年四十八冊，連寄費僅一元，國外加倍，出版已十有七年，諸君試購閱一份，必有相見恨晚之感想也。

中華民國十八年五月出版

我怎樣才可以得救

原著者 O. G. Chester

繙譯者 中華信義會書報部
印刷所 聖 教 書 局
發行所 信 義 書 局

